



更省钱! 更省力! 更省心!

我市持续推进系列医保惠民政策,到明年参保居民住院报销比例最高可达85%,实打实地减轻参保人的医疗负担

统筹提升六加一 记者带您一线行



走基层 转作风 改文风

□记者 武逸民 通讯员 范广卿 文/图

昨日,在市区一家社保经办机构银行,市民周先生从工作人员手中接过刚转入5万余元的银行卡,激动地说:“谢谢,这是我爱人的救命钱!”

这样的场景我市每天都在发生。我市在继续推行系列医保惠民政策的基础上,明年,城镇居民住院报销比例最高可达85%,实打实地减轻参保人的医疗负担。



市社保局服务大厅工作人员每天平均要为一百多名群众办理业务。

更省钱 明年我市参保居民住院报销比例最高可达85%

周先生说,今年6月,他爱人因脑中风住院并做了开颅手术,花了近10万元医疗费,目前还在住院,报销了这笔钱,就不用找别人借了!周先生拿到银行卡,长舒了一口气。

市社保局相关负责人说,像周先生的爱人这样的连续参保多年的城镇居民患者,明年医疗费报销的数额更多。2013年城镇居民医保政策规定,城镇参保居民连续缴费每满5年,医保基金报销

比例提高5个百分点,累计不超过10个百分点。即从2007年至今连续参保满5年的参保居民,在三级、二级、一级医院的住院报销比例将分别达65%、75%、85%。

2013年城镇居民医保政策还规定,患白血病或先天性心脏病的不满18周岁(含18周岁)的城镇居民和各类在校学生,住院时所发生的“起付线以上进入统筹基金支付范围内”的医疗费用,由城镇居民医保基金按90%的比例

支付,个人负担10%。

据介绍,明年,我市社保部门将继续提高各项参保待遇。一个医疗保险年度内,大额补充医疗保险对大额医疗费用给予二次补偿,年度最高支付限额为16万元。参保居民单次住院发生的医疗费用中,属统筹基金支付范围内的部分,在统筹基金按比例支付后,其个人负担部分超过6000元的,由大额补充医疗保险对超过部分按50%给予二次补偿。

更省力 大额补充医疗保险支付无需个人垫付

为减轻患大病市民的医疗负担,从今年5月起,我市推出了大额补充医疗保险与城镇基本医疗保险同步结算政策,即城镇基本医疗保险参保人员在定点医疗机构就医后,大额补充医疗保险的支付无需个人垫付了。

大额补充医疗保险与城镇基本医疗保险同步结算是指我市参加大额补充医疗保险的城镇基本医疗保险参保人员,在市区定点医疗机构(特殊门诊患者在定点零售药店购药)治疗结束后,通过“洛阳市社会保险管理信息系统”结算医疗费

用时,大额补充医疗保险的支付与城镇基本医疗保险统筹基金的结算、支付同步进行,参保患者只需支付由个人负担的医疗费用即可。

目前,经我市社保机构批准的定点医疗机构有170多家,定点药店有11家。

更省心 我市异地就医直接结算城市已增至10个

“如果政府不实行异地就医直接报销政策,我也许活不到今天。”10日,在涧西区一家属院内,一拖集团有限公司的退休工人刘先生说。

刘先生介绍,他和老伴原籍都在沈阳,退休后也一直长住沈阳。去年,突发心肌梗死的刘先生被送到沈阳市一家医院,经抢救才脱离危险。事后报销医疗费时,他才知道沈阳已与洛阳

签订异地就医结算协议。参保人员在外地就医,产生住院医疗费用和特殊疾病门诊医疗费后,只需将相关资料交至当地指定的经办机构,就可在当地直接报销费用。

在此之前,我市参保人员到异地看病就医发生的医疗费用,需由个人先行垫付,再回到洛阳报销,报销周期相对较长。“我今年都73岁了,如果每年从沈阳来

洛阳报销,这把老骨头可能就要扔到路上了。”刘先生说。

市社保局相关负责人说,2009年10月1日起,我市已先后与上海、北京、天津、重庆和广州5市实现了异地医疗保险直接结算。为惠及更多在外地居住的我市参保人员,市社保局经多方协调,去年又与沈阳、哈尔滨、南京、西安、武汉5市达成相关协议,我市异地就医结算城市增至10个。



洛八办: 抗战统战“桥头堡”

□记者 孟国庆

八路军驻洛阳办事处,即第十八集团军驻洛阳办事处,简称“洛八办”。

1938年10月7日,毛泽东亲自与当时在中央从事统战工作的刘向三谈话,要求他赴洛阳筹建八路军办事处。

此时,抗战已全面爆发,华北沦陷。日军为了将华北、华中战场连成一片,分兵两路向徐州地区和黄河一线发起猛攻。同年6月6日,开封陷落,郑州、洛阳告急。

1937年,八路军已经在西安、太原、南京、香港等地相继建立办事处,设立办事处的目的是为了宣传党的抗日主张,开展统一战线工作,推动群众性的抗日救亡运动,联络友军,采购与转运军需物资,为党组织开展工作提供便利。

随着日本侵略者不断向军事重镇洛阳逼近,在洛阳筹建办事处就显得必需而迫切了。

刘向三是邓州人。当时毛泽东给他的任务是:在日军过黄河后,准备在河南境内打游击;开展国民党上层的统战工作;为地方党组织开展工作提供方便。

1938年11月,刘向三率领50余名军事干部,携带军用电台、地图以及其他各类辎重抵达洛阳。起初,国民党第一战区司令长官程潜拒绝八路军在洛阳设立办事处,

后经刘向三多次交涉,程潜才勉强同意在洛阳南门外贴廓巷56号(20世纪80年代改为贴廓巷35号)的庄家大院以“通讯处”的名义对外办公。

1939年1月,卫立煌调任第一战区司令长官后,“第十八集团军驻洛通讯处”正式更名为“第十八集团军驻洛办事处”。

洛八办一经建立,就成为全国抗战统战的“桥头堡”之一:一批批抗日战士和物资从这里源源不断地运送到华北、华中等抗日前线,一批批进步青年又从这里被送往延安。刘少奇、朱德、彭德怀等领导同志也曾先后来到洛八办视察指导工作。

在洛期间,刘少奇还曾多次拜访卫立煌,最终双方就国共军队协同作战、保卫洛阳等军事问题达成了共识。

1940年5月,为了坚持抗战,制止国民党搞摩擦,朱德来到洛阳,与卫立煌协商解决八路军在中条山的运输线问题以及释放我方在山西“十二月事变”中被国民党当局无端扣押的100多名工作人员。

刘向三、刘子久、袁晓轩先后出任洛八办主任。皖南事变爆发后,蒋鼎文接替卫立煌继任第一战区司令长官,加紧对洛八办的监视与破坏。在形势的逼迫下,1942年2月,经中央批准,洛八办工作人员撤离洛阳。



中国共产党第八次全国代表大会

【时间】1956年9月15日至27日。

【地点】北京政协礼堂。

【与会人员】出席大会的正式代表1026人,候补代表107人,代表全国1073万名党员。59个国家的共产党、工人党、劳动党和人民革命党的代表团以及国内各民主党派和无党派民主人士的代表应邀列席大会。

【议程】大会完全肯定了党中央从“七大”以来的路线是正确的,同时正确地分析了社会主义改造基本完成以后,中国阶级关系和国内主要矛盾的变化,确定把党的工作重点转向社会主义建设。大会在总结中国第一个五年计划实施经验的基础上,继续坚持既反保守又反冒进,即在综合平衡中稳步前进的经济建设方针。

大会讨论通过了《关于政治报告的决议》、《中国共产党章程》和《关于发展国民经济第二个五年计

划(1958年至1962年)的建议》,选举产生了第八届中央委员会,中央委员97人,候补中央委员73人。

【掌故】根据党的事业发展的需要,八大决定中央委员会增设副主席和常委,中央书记处增设总书记和候补书记,并加强中央监察委员会的机构,设书记、副书记。

【历史意义】八大制定的党的路线是正确的,提出的许多新的方针和设想是富于创造精神的。当然,由于实践的时间还很短,理论上和思想上还不可能很成熟,许多新的观念和方针还不可能牢固地确立并取得深刻的共识。许多新的设想还没有付诸实施,或者没有充分付诸实施,很快又发生反复。但是,八大对中国自己的建设社会主义道路的探索,毕竟取得了初步成果,历史证明这些成果对于党的事业的发展有长远的重要意义。

(记者 李喆 整理)